
Ata de no 2512024, da Gâmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia.
Reunião Ordinária de 27 de agosto de 2024. Aos vinte e sete dias do mês de
agosto do ano dois mil ê vinte e quatro, às nove horas, na sede da Câmara
Municipal de Teixeira de Freitas, sito à Rua Massanori Nagao, No 64, Bairro Centro,
no município de Teixeira de Freitas - BA, realizou-se Reunião Ordinária da Câmara
Municipal de Teixeira de Freitas -Bahia, sob a Presidência do Excelentíssimo
Senhor Presidente da Casa, Vereador Uivanthê Brito de Andrade, com a presença
dos demais vereadores constantes do livro de presença. Em seguida, convidou o
vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos para fazer a leitura de um trecho bíblico.
Após, o Senhor Presidente informou que, tendo êm vista que as Atas das Reuniões
passadas foram disponibilizadas anteriormente aos vereadores, submeteu à
votação a ata da Reunião Ordinária do dia 13 de agosto de 2024, que foi aprovada.
Submeteu à votação a ata da Reunião Ordinária do dia 20 de agosto de 2024, que
foi aprovada. Solicitou então ao segundo secretário, vereador Ubiratan Lucas
Rocha Matos, que fizesse a leitura da materia do expediente. MATÉR|A DO
EXPEDIENTE, que constou de: Oficio No 17012024, de 26 de agosto de 2024, de
autoria do vereador Joris Bento Xavier, justificativa de ausência na reunião
ordinária de 27 de agosto de 2024; Oficio No 17112024, de 26 de agosto de 2024,
de autoria do Sinditaxi - Sindicato dos Taxistas Autônomos do Extremo Sul da
Bahia; Pedido de Providência No 17'112024, de 19 de agosto de 2024, de autoria do
vereador Ailton Cruz Pereira, REQUER ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que
mobilize êsforços junto às secretarias competentes para efetuar reparos e pintura
em toda extensão da pista da ciclovia, na avenida Presidente Getúlio Vargas;
lndicaÉo N" 1722024, de '19 de agosto de 2024, de autoria do vereador Clemeson
de Jêsus Castro, INDICA ao ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que mobilize esforços
junto às sêcretarias competentês pâra que seja feita a instâlação de postes com
braços ê lâmpadas, para a lluminação Pública da rua Entrê Rios no Baino
Loteamento Nanuquê; lndicaÉo No 17312024, de 2í de agosto dê 2024, de autoria
do vereador Ailton Lacerda Ferreira, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal que
seja feito um redutor de velocidade na rua Jânio Quadros em frente ao No 146, no
bairro Centro; Pedido de Providência No 17412024, de 26 de agosto de 2024, de
autoria do vereador Clemeson Jesus Castro, REQUER ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, que mobilize esforços junto à secretaria competente para que seja feito
o serviço de correção da rede dê êsgoto, que está a céu aberto, em frente ao
condomÍnio Alta Vista, na Rua Santíssima Trindade próximo ao número 25, no
Baino São José; lndicação No 17512024, de 26 de agosto de 2024, de autoria do
vereador Bruno Santos Barbosa, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal para que
seja instalado a rede de água nos box externos dos banacôes I e ll do mercado
municipal Temóteo Alves de Brito, ampliação da rede elétrica com lâmpadas
adequadas parà o período diurno e noturno, instalaçâo de monitoramento com
câmeras para que seja garantido a segurança dos clientes e permissionários do
local; Moção de Congratulação N' 138/2024, de 14 de agosto de 2024, de auloria
do vereador Marcelo Sanlos Teixeira, âo Rvmo. Pe. Emanoel Silva dos Santos;
Moção de Congratulação No 139/2024, de í9 de agosto de 2024, de autoria do
vereador Uivanthê Brito, à Vigilância Sanitária de Teixeira dê Freitas, representada
pelo Sr. Elisnak Miranda; Moção de Congratulação N" 14012024, de 19 de agosto
de 2024, de autoria do vereador Uivanthê Brito, à Sra. Eunice dos Santos Silva;
Moção de Congratulação No 14112024, de 19 de agosto de 2024, de autoria do
vereador Marcelo Santos Teixeira, à Diocese de Teixeira de Freitas, na pessoa do
seu responsável - Bispo ilton de Oliveira Lino; Requerimento No 53/2024,



de 18 de agosto de 2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos,
requer informações sobre o valor de arrecadaçáo municipal no período do 2
semestre de 2023 e 1 semestre do ano de 2024, reÍerente a cobrança de taxa
sobre a iluminação pública no bairro Califómia ll, nesta cidade; Requerimento No

5412024, de 18 de agosto de 2024, de autoria do verêador Ubiratan Lucas Rocha
Matos, rêquer informações detalhadas sobre a divulgação de decisão judicial no
processo n" 8006943-50.2024.8.05.0256 que tramita na Vara da Fazenda Pública
na Comarca de Teixeira de Freitas, que decretou o bloqueio de açôes da Prefeitura
de Teixeira de Freitas devido a suspeitas de desvio de dinheiro público;
Requerimento No 55/2024, de 18 de agosto de 2024, de autoria do vereador
Ubiratan Lucas Rocha Matos, requer informações detalhadas sobre o valor total de
anecadação pelo município com as taxas de esgoto, nos períodos do 2 semestre
de 2023 a 1 semestre de 2024; Requerimento No 56/2024, de í8 de agosto de
2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, reguer informações
detalhadas sobre quais materiais de iluminação pública consta no almoxariÍado do
município, sendo estes lâmpadas, braços, fios, etc.,. E qual o valor total desses
materiais? Projeto de Lei do Legislativo No 03/2024, de 01 de fevereiro de 2024, de
autoria da Mesa Diretora, "Fixa os subsÍdios do Prefeito, Vice-prefeito e Secrêtários
do município de Teixeira de Freitas, para a legislatura 202512028"; Projeto de Lei
do Legislativo No 4112024, de 18 de agosto de 2024, de autoria do vereador
Ubiratan Lucas'Rocha Matos, "lnstitui a Política Estadual de identificação precoce
dos casos de leucemia"; Prqeto de Lei do Legislativo N' 4212024, de 18 de agosto
de 2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, "Dispôe sobre a
afixação de cartazes de divulgação do aplicativo "lnfância Segura" em
equipamentos públicos comunitários do Município de Teixeira de Freitas ê dá
outras providências". Neste momento passou-se a entrega das moções: vereador
Uivanthê Brito Andrade, entregou a Moção de Congratulaçáo à Seven Fitness
Comunnity, representados pelos professores, Sr. Sampaio de Oliveira e Sra. Aline
Teixeira de Carvalho Sampaio; vereador Carmino Oliveirã Santana êntregou a
MoÉo de Congratulação ao Sr. José Rodrigues dos Santos. Neste momento
passou-se ao grande expediente, o Sr. Presidente passou a palavra aos
ORADORES INSCRITOS: Luciano Ferreira Sales: informou sobre a recente
inauguração do seu comitê na comunidade de Santo Antônio, na oportunidade
agradeceu ao prefeito Dr. Marcelo Belitardo pela presença e aos moradores
presentes pelo apoio. ManiÍestou seu repúdio em relação â presença de pessoas
que comparecem aos eventos com a intenção de perturbar. Solicitou reforço das
medidas de segurança para a comunidade de Santo Antônio. Jucélio Conceição
da Silva: ressaltou sobre as obras de infraestrutura no bairro Jerusalém.
Mencionou uma proposta relacionada à utilidade pública que visa beneÍiciar a
comunidade Arara, destacando a importância dessa medida para o bem-estar da
comunidade. lnformou que iniciou um novo projeto chamado "Esporte", que visa
beneficiar trezentas crianças. Abordou os sêus compromissos como vereador, e
enfatizou que seu principal objetivo é cuidar das pessoas e atender às
necessidades da comunidade. Ailton Cruz: ressaltou que é uma pessoa
comprometida e que trabalha para a comunidade. Enfatizou que com seus 47 anos
de experiência ê convivência na cidade, conhece os problemas locais e foi treinado
para ser vereador, trazendo a experiência de uma multinacional e o apoio de uma
assessoria para seus projetos. Citou o p@eto da Lagoa, desenvolvido com a ajuda
dos moradores locais. Afirmou que continuará trabalhando com dedicação,
agradeceu ao ovo pelos ios nos bairros e reafirmou seu compromisso com a



cidade e com o povo. Ubiratan Lucas Rocha Matos: ressaltou sobre um caso
ocorrido, compartilhado por ele mesmo nas redes sociais, no qual relata as
condições dos banheiros da maternidade que estão em estado de degradação.
Criticou a atuação do Poder Executivo. Finalizou âfirmando que continuará
fiscalizando. Marcelo Santos Teixeira: destacou que esta Câmara tem sido a mais
produtiva na história de Teixeira de Freitas, trabalhando em conjunto com o Poder
Legislativo e Executivo. Ressaltou que iniciaram o mandato enfrentando grandes
dificuldades, como o acúmulo de lixo, mas, após três anos e meio, a cidade
apresenta sinais de melhora econômica e desenvolvimento, destacando-se entre
as que mais abriram empresas nâ Bahia. Solicitou às secretarias, sêja de
lnfraestrutura ou de Compras, que tomem providências urgentes para resolver a
falla de tampas nas caixas d'água de Jardim Novo. Ronaldo Alves Cordeiro:
iniciou seu discurso mencionando especificamente o distrito de Cachoeira do Mato,
destacando as inúmeras conquistas parâ a localidade, incluindo melhorias em
infraestrutura, saúde, educação, agricultura entre tantas outras, através de
parcerias beneÍiciando a todos. Afirmou que é inadmissível um colega pressionar e
coagir os sêrvidores municipais dizendo que o mesmo não mais rêprêsênta o
distrito de Cachoeira do Mato e ressaltou que continuará rêpresentando a
localidade até 31 de dezembro e as demais comunidades. Foi aparteado pelo
vereador Carmino Oliveira Santana; Neste momento, o vereador Carmino Oliveira
Santana solicitou o direito de réplica, sendo, portanto, autorizado pelo Sr.
Presidente no final da Reunião. Bruno Santos Barbosa: fez menção à proposição
apresentada nestâ reunião, solicitando melhorias para o mercado municipal e
destacou a importância dessa proposição para os permissionários. Solicitou ao
Poder Executivo melhorias nas estradas rurais do município. Concluiu sua fâla
pontuando sobre a empresa AS Engenharia, mencionando que está recebendo
diariamente reclamações dos moradores devido à falha na coleta devida, e aos
sêcretários municipais, especialmente das Secretarias de lnfraestrutura e Saúde,
para que atendam as ligações dos parlamentarem, enfatizando que, mesmo
durante o período de campanha, os mesmos continuam trabalhando pela cidade.
Neste momento, o Presidente Vereador Uivnthê Brito Andrade, transferiu a
presidência ao vereador Marcelo Santos Teixeira, para que ele mesmo pudesse
fazer o uso da palavra. Uivanthê Brito Andrade: agradeceu a todos do Duque de
Caxias, aos seus assessores apoiadores presentes pela importante reuniáo
rcalizada no domingo, em especial ao prefeito por levar as informaçôes
necessárias à população local. Convidou a população a participar da caminhada no
bairro Lagoa,onde foram realizadas melhorias significâtivas, como a pavimentação.
Agradeceu aos vereadores por aprovarem os projetos enviados pelo prefêito, que
beneficiam a populaçáo em áreas como saneamento, infraestrutura e educação.
Parabenizou os homenageados com a Moçáo de Congratulação de sua autoria e
reforçou seu compromisso de continuar trabalhando incansavelmentê até o Íinal do
mandato, em 3í de dezembro de 2024, em prol de uma Teixeira melhor. ORDEM
DO DlA. Prosseguiu solicitando a autorização do plenário para votação em bloco
das lndicaçôes, Pedido de Providências e Moções, sendo, portanto, autorizado.
Submeteu em votação as lndicações e Pedidos de Providências, que foram
aprovadas. Submeteu à votação as Moçóes, que foram aprovadas. Em votação o
Requerimento N" 53/2024, de 18 de agosto de 2024, de autoria do vereador
Ubiratan Lucas Rocha Matos, rêquer informações sobre o valor de arrecadaÉo
municipal no pêríodo do 2' semestre de 2023 e 1' semestre do ano de 2024
referente a co nça de taxa sobre a iluminaÉo pública no baino Califórnia ll,



nesta cidade, que foi reprovado. Em votação o Requerimento No 5412024, de 18 de
agosto de 2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, rêquer
informaçôes detalhadas sobre a divulgação de decisão judicial no processo n"
8006943-50.2024.8.05.0256 que tramita na Vara da Fazenda Pública na Comarca
de Teixeira de Freitas, que decretou o bloqueio de ações da Prefeitura de Teixeira
de Freitas devido a suspeitas de desvio de dinheiro público. Quê foi reprovado,
com 02 votos "sim", 10 votos "não" e 01 'abstenção". Em votação o Requerimento
N" 55/2024, de 18 de agosto de 2024, de autoria do verêador Ubiratan Lucas
Rocha Matos, requer informaçõês detalhadas sobre o valor total dê arrêcadâÉo
pefo município com as taxas de esgoto, nos períodos do 20 semestre de 2023 a 1o

semêstre de 2024, que foi reprovado, com 02 votos "sim", í0 votos "não" e 01
"abstenção". Em votação o Requerimento No 56/2024, de 18 de agosto de 2024, de
autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, rêquer informações detalhadas
sobre quais materiais de iluminação pública constâ no almoxarifado do município,
sendo estes lâmpadas, braços, fios, etc. E qual o valor total desses materiais? Que
foi reprovado com 02 votos'sim", 10 votos'não" e 01 "abstenção". Em votação os
parêceres ao Projeto de Lei do Legislativo No 4012024, de 09 de agosto de 2024,
de autoria do vereador Jucélio Conceição da Silva, que "Declara de Utilidade
Pública a Associação dos Trabalhadores na Agricultura Familiar da Comunidade
Arara", que foram aprovados; Em votação o Projeto de Lei do Legislativo No
4012024, de 09 de agosto dê 2024, de autoria do vereador Jucélio Conceição da
Silva, "Declara de Utilidade Pública a Associação dos Trabalhadores na Agricultura
Familiar da Comunidade Arara', que foi aprovado. Neste momênto, o Senhor
Presidênte concedeu o uso da palavra ao verêador Carmino Oliveira Santana, o
direito de resposta na palavra do vereador Ronâldo Aves Cordeiro. O vereador
Carmino Oliveira Santana fez o uso da palavra. Neste instante, não mais havendo
a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada
a presente reunião. E para constar, eu, Ubiratan Lucas Rocha Matos, segundo
secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada
por mim, pelo P'residente e demais vereadores presêntes que com ela estiverem de
acordo. Plenári Fra n stônio Alves Pinto, de 27 de agosto de 2024
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